
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

   Θεσσαλονίκη, 16/02/2021 

Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 

ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

 

 

ΘΕΜΑ: «Άφαντοι οι εκτιμητές για τις καταγραφές των ζημιών, μετά τις 
καταστροφικές πυρκαγιές, στους Δήμους Αρχαίας Ολυμπίας και 
Πύργου Ηλείας» 

 
 
Κύριε, Υπουργέ, 

 

Έντονη δυσαρέσκεια εκφράζουν κάτοικοι και τοπικοί φορείς, στις περιοχές των Δήμων 
Αρχαίας Ολυμπίας και Πύργου, που επλήγησαν από την καταστροφική πυρκαγιά, στα 
τέλη του Ιουλίου 2020, αφού, αν και πέρασαν περισσότεροι από 6 μήνες, δεν έχουν 
κάνει ακόμα την εμφάνισή τους αρμόδιοι του «ΕΛΓΑ» για την εκτίμηση των 
καταστροφών. Στο διάβα της η φωτιά κατέκαψε τεράστιες δασικές αλλά και αγροτικές 
εκτάσεις από ελιές, σταφίδες, αγροικίες και άλλες εγκαταστάσεις. Ολόκληρες εκτάσεις 
από ελαιόδεντρα έγιναν στάχτη, την στιγμή, που μετά το 2007, οι κάτοχοί τους είχαν 
καταβάλει υπεράνθρωπες προσπάθειες αλλά και πολλά έξοδα, προκειμένου να τις 
«αναστήσουν» ξανά. Η χειρότερη από όλες ήταν η κατάσταση στις τοπικές κοινότητες 
Πουρναρίου, Ηράκλειας και Χελιδονίου του Δήμου Αρχαίας Ολυμπίας. Ήδη, οι 
επιπτώσεις στην ελαιοπαραγωγή είναι μεγάλες, κατά την φετινή περίοδο, γεγονός που 
δείχνει το μέγεθος των ζημιών από την πυρκαγιά. Ανάλογη κατάσταση επικρατεί και 
στην τοπική κοινότητα Λαντζοΐου: «Οι ζημιές σε πολλά λιοστάσια, καθώς και σε 
σταφίδες ήταν τεράστιες. Για μια ακόμα φορά βρεθήκαμε στο επίκεντρο της καταστροφής 
και θα περιμέναμε να γίνουν άμεσα οι εκτιμήσεις, αλλά, δυστυχώς, οι αρμόδιοι δεν 
εμφανίστηκαν», αναφέρουν πολλοί ελαιοκαλλιεργητές της ανωτέρω περιοχής και 
επισημαίνουν την απουσία της Πολιτείας. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Ποιος είναι ο σχεδιασμός σας και ποιο το σχετικό χρονοδιάγραμμα για την άμεση 
αποζημίωση των ανωτέρω αγροτών, που είδαν τις καλλιέργειές τους να πλήττονται από  
καταστροφική πυρκαγιά, στα τέλη του περασμένου Ιουλίου; 
 

2. Προτίθεσθε να δώσετε άμεση λύση στο ως άνω πρόβλημα, παρεμβαίνοντας 
κατάλληλα, ώστε να δρομολογηθούν το συντομότερο οι διαδικασίες των εκτιμήσεων και 
αποζημιώσεων από μέρους του ΕΛΓΑ, δεδομένης της δυσχερούς οικονομικής 
κατάστασης στην οποία βρίσκονται οι ανωτέρω πληττόμενοι παραγωγοί; 
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3. Προτίθεσθε να προβείτε άμεσα στις αναγκαίες προσλήψεις επιστημονικά 
καταρτισμένου προσωπικού στις αρμόδιες υπηρεσίες του ΕΛΓΑ, προκειμένου να 
καταρτίζονται, ταχύτερα, δικαιότερες εκτιμήσεις και να δρομολογούνται αμεσότερα οι 
σχετικές αποζημιώσεις προς όφελος των δικαιούχων αγροτοπαραγωγών; 
 
 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




